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Trieste, 17 ottobre 2025 

INTERROGAZIONE 

OGGETTO: CARTELLI MULTILINGUE IN PORTO VECCHIO E GESTIONE DEI MIGRANTI 

Premesso che: 

- Il Sindaco Roberto Dipiazza ha annunciato l’installazione di cartelli in 7/8 lingue presso l’area del 
Porto Vecchio per vietare l’accesso ai migranti; 
 

– L’area del Porto Vecchio è divenuta rifugio per molte persone migranti dopo lo sgombero dell’ex 
Silos, avvenuto il 21 giugno 2024, senza che siano state attivate soluzioni stabili di accoglienza; 
 

– In tale occasione, l’Amministrazione ha individuato come soluzione istituzionale l’ex Ostello Scout in 
località Campo Sacro, prevedendo di raddoppiarne la capienza da 78 a circa 150 posti, attraverso 
l’installazione di moduli abitativi e lavori di adeguamento fognario; 
 

– Ad oggi, i moduli non risultano installati e i lavori non sono stati avviati; 
 

– Lo stesso Sindaco ha dichiarato che i trasferimenti attualmente in corso (circa 60 a settimana) non 
sono sufficienti, auspicando un incremento fino a 200/300 persone; 
 

– In assenza di trasferimenti strutturati, gli sgomberi rischiano di spostare il problema da un’area 
all’altra della città, senza risolverlo. 

Si chiede: 

– Quali lingue saranno utilizzate nei cartelli annunciati e secondo quali criteri sono state individuate; 
 

– Quali sono i costi previsti per la realizzazione e l’installazione dei suddetti cartelli; 
 

– Quali sono i risultati attesi da tale misura; 
 

– Se non si ritenga più utile impegnarsi per misure strutturali, come il potenziamento dei trasferimenti 
e l’ampliamento del sistema di accoglienza; 
 

– Quali dati aggiornati sono disponibili sui trasferimenti effettuati e sulle destinazioni previste; 



 
– Qual è l’efficacia degli sgomberi effettuati finora, in assenza di soluzioni stabili; 

 
– Se l’Amministrazione ha valutato il rischio di spostamento del problema verso altre aree della città, 

come già avvenuto con il passaggio dei migranti dall’ex Silos al Porto Vecchio; 
 

– Qual è lo stato attuale dei lavori per il raddoppio della capienza dell’ex Ostello Scout in località Campo 
Sacro; 
 

– Quali sono le tempistiche previste per il completamento degli interventi strutturali e per l’attivazione 
dei moduli abitativi. 
 

Firmato: 

Luca Bressan (capogruppo PD - IV Circoscrizione) 
Marina Coricciati 

 

 

 


